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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2024/25:1076 Proposition om straffansvar för psykiskt våld

Psykiskt våld i nära relationer är ett allvarligt samhällsproblem med djupa och 
långvariga konsekvenser för dem som drabbas. Det psykiska våldet är inte 
alltid synligt för omgivningen, men det är påtagligt för den som lever med det. 
Forskning visar att psykiskt våld ofta utgör inledningen på en destruktiv 
relation och har ett väletablerat samband med efterföljande fysiskt eller sexuellt 
våld.

År 2021 gav den dåvarande socialdemokratiskt ledda regeringen en utredare i 
uppdrag att biträda Justitiedepartementet med att se över straffansvaret för 
psykiskt våld. Resultatet blev departementspromemorian Straffansvar för 
psykiskt våld (Ds 2022:18), som presenterades 2022. Slutsatsen är tydlig: Det 
finns ett behov av att stärka det straffrättsliga skyddet mot psykiskt våld, och en 
ny brottstyp bör införas i brottsbalken.

Trots att det finns ett färdigutrett lagförslag på regeringens bord har ingen 
proposition ännu lagts fram. Vi socialdemokrater har försökt driva på i frågan, 
bland annat genom ett utskottsinitiativ i justitieutskottet om att införa en ny 
brottsrubricering. Förslaget röstades dock ned av regeringspartierna och 
Sverigedemokraterna.

I mitt hemlän Halland vittnar kvinnojourerna om den psykiska misshandelns 
förödande konsekvenser. Vid ett besök hos Kungsbacka kvinnojour fick jag ta 
del av berättelser om hur kvinnor drabbas av att det i dag saknas ett tydligt 
straffrättsligt skydd mot denna typ av handlingar. Flera kommuner, däribland 
Kungsbacka, har själva börjat agera när lagförslag från regeringen uteblir. I en 
nyligen inlämnad motion föreslår Socialdemokraterna i Kungsbacka att 
kommunen som arbetsgivare ska utbilda chefer och medarbetare i att upptäcka 
och stötta kollegor som utsätts för våld i nära relationer.

Det är hög tid att gå från ord till handling och kriminalisera psykiskt våld. Alla 
former av mäns våld mot kvinnor måste stoppas.

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till justitieminister 
Gunnar Strömmer:
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Avser ministern att lägga fram en proposition om straffansvar för psykiskt våld 
under 2025?

………………………………………

Aida Birinxhiku (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


